

动态清零和零感染的区别是什么? 如何保障运输大动脉畅通? 国务院有关专家回应疫情热点

近期,全国疫情形势呈现逐渐企稳态势,但地区之间交叉输入影响明显,各地动态清零的任务十分艰巨。如何科学理解动态清零和零感染?如何保障运输大动脉畅通?老年人疫苗接种情况怎样?国务院联防联控机制有关专家作出权威解答。

新冠肺炎疫情应对处置工作领导小组专家组长梁万年说,这并不是追求完全零感染,也不是零容忍,但精髓是科学精准,精准的前提是有效。要比病毒跑得更快,以快制快,真正把防控措施落细、落小、落实。

吴尊友表示,“动态清零”就是以最小的社会成本投入获得最大的社会效益,是我国防控策略的最佳选择。

动态清零不追求零感染

动态清零和零感染的区别是什么?“动态清零不追求零感染。”中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友介绍,动态清零与零感染有着本质区别。动态清零是对发生的新冠疫情,发现一起、扑灭一起,既不让新冠病毒在本地发生地流行,也防止病毒传播扩散到其他区域。“对于每一起发生的疫情,都要求在较短时间内将其控制住。”

“动态清零的核心在于早发现、快速围堵、切断传播。”国家卫生健康委新

使用全国统一通行证,核酸检测结果48小时内全国互认,实行“即采即走即追”闭环管理,不得以等待核酸结果为由限制通行……

“交通基础设施,特别是交通服务的一些场站保持正常运营和开放状态,同时路网保持畅通,是确保物流畅通尤其是跨省物流畅通的一个很重要的基础。”交通运输部公路局局长吴春耕说。

建立重点物资车辆的通行证制度,是应急状态下努力保障重点物资跨区域、跨省份运输的一个重要举措。吴春耕介绍,截至4月17日,全国23个省份已按要求建立通行证制度,10个省份31个应急物资中转站陆续启用,上海港集卡通行证稳步实施,重点物资运输保障明显改善。

推进老年人疫苗接种

与病毒赛跑,必须要以快制快,抢

抓战“疫”主动权,而新冠病毒疫苗的接种正是疫情防控的基础,能够形成较好的免疫屏障。

截至4月18日,全国累计报告接种新冠病毒疫苗超33亿剂次。60岁及以上老年人接种覆盖人数达225521万人,完成全程接种213938万人,分别占老年人口的85.41%、81.03%。

国家卫生健康委新闻发言人米锋提示,要继续做好个人防护,积极接种新冠病毒疫苗,特别是加快推进老年人接种。

“目前,新冠病毒疫苗总体接种进展是顺利的,加强免疫工作正在有序开展。”国家卫生健康委疾控局副局长吴良有表示,近期,老年人接种率也在逐步提高,国家卫生健康委正在指导各地结合本地实际,帮助群众更加客观、科学认识新冠病毒疫苗接种的重要性。

新华社记者 李恒 徐鹏航
(新华社北京4月22日电)

打通堵点卡点

畅通物流运输大动脉,事关防疫大局。

此前,国务院联防联控机制印发通知,要求切实做好货运物流保通保畅工作;交通运输部要求千方百计保障服务区正常运行,受疫情影响的高速公路服务区要坚持开放运营状态,不得擅自关停;全国保障物流畅通促进产业链供应链稳定电视电话会议要求,要足量发放

“十四五”考古工作专项规划发布

新华社北京4月22日电(记者 施雨岑)国家文物局22日发布《“十四五”考古工作专项规划》。这是国家文物局首次针对考古工作编制的专项规划,提出到2035年,中国特色、中国风格、中国气派的考古学基本建成。

规划聚焦解决重大历史问题、事业高质量发展、让文物活起来,明确了深化重大考古研究、切实做好基本建设考古工作、推动考古科技创新升级、加快考古成果转化利用、促进中外考古合作交流、加强考古能力建设

和夯实人才队伍基础7大方面的主要任务。

考古是展示和构建中华民族历史的重要工作,承担着为全社会提供历史文化滋养的任务。规划提出要启动中国考古读本编写工程,组织考古、历史、教育、文化等领域专家共同编写权威性、科普性的中国考古读本。同时,加强与教育部门沟通协作,及时将被广泛认可的考古最新成果纳入中小学历史课本、读本,更好发挥以史育人作用。

一季度全国纪检监察机关处分11.2万人

新华社北京4月22日电(记者 孙少龙)中央纪委国家监委网站22日消息,中央纪委国家监委通报2022年第一季度全国纪检监察机关监督检查审查调查情况。2022年第一季度全国纪检监察机关共接收信访举报85万件次,立案143万件,处分11.2万人,包括省部级干部16人,厅局级干部596人。

根据通报,2022年第一季度,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共357万人次。其中,运用第一种形态批评教育帮助243万人次,占总人次的68.1%;运用第二种形态处理88万人次,占24.5%;运用第三种形态处理12万人次,占3.4%;运用第四种形态处理14万人次,占4%。

通报显示,2022年第一季度,全国纪检监察机关共接收信访举报85万件次,处置问题线索338万件,谈话函询66万件次,立案143万件,处

分11.2万人(其中党纪处分9.3万人)。处分省部级干部16人,厅局级干部596人,县处级干部4688人,乡科级干部15万人,一般干部16万人,农村、企业等其他人员76万人。

海关2021年扣留进出口侵权嫌疑货物7000多万件

新华社北京4月22日电(记者 邹多)2021年,全国海关共采取知识产权保护措施8.4万次,实际扣留进出口侵权嫌疑货物792万批、718028万件,批次和数量均较上一年有所增长。

这是海关总署22日发布的《2021年中国海关知识产权保护状况》中披露的数据。

2021年,海关总署保持打击进出口侵权货物高压态势。具体来看,进口环节查获侵权货物数量占比进一步提高,扣留侵权嫌疑货物571批、

801.73万件,出口环节扣留侵权嫌疑货物7.86万批、6378.54万件。

在所查获的侵权货物中,侵犯商标权仍是侵犯知识产权的主要类型,但专利权、著作权、奥林匹克标志专有权的侵权查获数量出现成倍增长。

数据显示,扣留侵权嫌疑货物主要涉及电子电器、服装鞋帽等类别。以扣留批次统计,服装鞋帽、皮具箱包、电子电器等货物依然占据前三位;以扣留数量统计,电子电器、烟草制品、服装鞋帽等货物占据前三位。

博鳌亚洲论坛 非遗之美

博鳌亚洲论坛2022年年会于4月20日至22日在海南博鳌举行。年会期间,海南黎族、苗族非物质文化遗产亮相博鳌亚洲论坛主题公园,为中外嘉宾展示海南少数民族文化魅力。

图为黎族妇女在博鳌亚洲论坛主题公园演奏鼻箫。

新华社记者 杨冠宇 摄



博鳌观察:减碳,从一杯“咖啡”开始

“来一杯‘零碳咖啡’”,成为博鳌亚洲论坛2022年年会上的“流行语”。

柜台前排起长龙,咖啡师两手并用,取豆、磨豆、冲调、拉花,一气呵成。接过咖啡的嘉宾不忘问一句:“为什么叫‘零碳咖啡’?”

“不用农药化肥、不用农用机械,用人工挑豆、用光伏电烘焙,封装材料全部可以生物降解……”现场负责人李畅健解答,“这种咖啡的全生产过程都有‘碳足迹’跟踪,碳排放为零才能推向市场。”

一杯“零碳咖啡”,开启“思想盛宴”;一杯“零碳咖啡”,见证“绿色办会”。从“无纸化”参会,到会场的节能、节水设备;从新能源智能网联汽车,到全生物降解材料;从垃圾分类到碳排放指标可视化统计……多种绿色元素叠加,让参会人员仿佛置身“环保大世界”。

本届年会举办前,通过完成100万千瓦时的“绿电”交易,博鳌亚洲论坛全部场馆首次实现100%环保电能保障。

海南省委外事工作委员会办公室相关负责人介绍说,随着全球气候变化问题日益突出,博鳌亚洲论坛更加聚焦亚洲和全球的绿色发展。作为论坛举办地,海南大力推行“绿色办会”理念。

环境污染严重、生态系统退化、资源约束趋紧……地球生态环境不断恶化,国际社会应对却明显碎片化。

与会嘉宾表示,当探讨疫后如何构建一个更加安全的世界时,不要忘记气候变化危机。

如何填补气候变化治理赤字?绿色低碳发展有多大潜力?……“绿色发展”成为本届年会的热门议题,来自企业、政府、智库、金融等领域的人士,共话绿色发展之路,向世界发出“博鳌声音”。

碳中和、绿色氢能、能源融合发展……年会数十场会议活动中,“绿色议题”约占四分之一。记者发现,这些分论坛座无虚席,嘉宾讨论热烈。“需提前半个小时才能抢到位置。”不

少媒体记者说。

穿过万物共生的雨林长廊,来一场神奇的雨林之旅。循环播放的音响里,长臂猿高亢鸣叫;雨林世界中,各色热带植物争奇斗艳;“船屋”前,黎族“织女”现织黎锦……

年会邂逅热带雨林,是一种怎样的美?海南热带雨林国家公园是“宝库”和“碳库”。年会期间,一座“微缩版”的雨林公园,被搬进论坛会场。与会嘉宾如身临其境,感受绿色发展之美。

为应对全球气候变化的挑战,目前全球已有130多个国家和地区提出了“零碳”或“碳中和”目标。推进能源转型,实现绿色低碳发展已成为国际社会普遍共识。

博鳌亚洲论坛秘书长李保东说,疫情带来了冲击,也催生了新业态新模式。经历了这场疫情,世界比以往任何时候都更加认识到实现绿色复苏和可持续发展的重要性。”

年会期间,《博鳌亚洲论坛可持续发展的亚洲与世界2022年度报告——绿色转型亚洲在行动》发布,对亚洲绿色转型提出了建立绿色增长模式、形成全面的绿色治理等九大行动倡议。

李保东说,气候变化是全球共同面临的重大风险,塑造绿色低碳的发展模式,是世界各国实现可持续发展面临的重大课题,需要全球广泛参与、共同行动。

与会嘉宾对我国“双碳”行动给予高度评价。2020年提出“双碳”目标以来,我国推动经济社会全面绿色转型,建成全球规模最大的碳市场和清洁发电体系,绿色低碳的生活方式深入人心。

博鳌论坛年会减碳,从一杯“咖啡”开始。作为普通人,如何参与减碳行动?中国工程院院士刘吉臻在年会分论坛上说,节省一度电、节约一滴水,绿色出行……节约能源就是最好的减碳。

新华社记者 柳昌林 陈凯姿
(新华社海南博鳌4月22日电)

中国公司参与的意大利首个海上风电项目并网

新华社意大利塔兰托4月22日电(记者 陈占杰 刘咏秋)由中国公司提供关键设备的意大利贝莱奥利科海上风电项目21日在意大利南部港口塔兰托举行全容量并网仪式。

据介绍,这是意大利首个海上风电项目,总装机容量为30兆瓦,可以满足近两万个家庭的用电需求。项目参与方包括意大利雷内克夏公司、荷兰范德德疏浚公司和法国外贸银行等多家企业。

意大利外交部长迪马约发来贺信说,意大利决心加快可再生能源发展,增加其在全国能源供应中的比例,这不仅能降低能源成本,还能创

造价值和就业机会。

参加仪式的中国驻意大利大使李军华告诉新华社记者,该项目是中意首个优势互补、互利共赢的风电合作项目,标志着双方对能源绿色转型的愿景正逐步变为现实。中方将继续同意方拓展绿色能源合作潜力,让“绿水青山就是金山银山”成为中意共建绿色“一带一路”的亮眼名片。

贝莱奥利科海上风电项目采用了明阳智能供应的10台海上风力发电机组。除提供设备外,明阳智能还与客户签订了为期20年的运维合同,提供全周期运维服务。



4月22日,一名女子在新西兰惠灵顿缴纳停车费。新西兰统计局的数据显示,今年第一季度,新西兰消费者价格指数(CPI)同比上涨6.9%,为1990年第二季度以来最大涨幅。当季新西兰通胀攀升的主要推手是房屋建筑成本上涨和燃油价格引发的交通成本上涨。第一季度,新西兰房屋建筑成本同比上涨18%,燃油价格同比上涨32%,均为1985年以来最高涨幅。
新华社发(孟福 摄)

坚持稳字当头稳中求进 只争朝夕奋力赶超重振雄风重塑辉煌

(上接第一版)在安庆港五里庙作业区,郑栅洁实地察看大宗货物的装卸仓储物流运输,强调要用好区位优势,抢抓长三角一体化、长江经济带、“一带一路”、中部地区高质量发展等国家战略机遇,加大港口资源整合力度,优化产业布局,做强做优产业链条,进一步降低物流成本,更好支撑产业发展。

安庆山水相宜,生态优美。郑栅洁实地察看“双生谷”及石塘湖周边环境,结合展板听取安庆市城市总体规划汇报。他强调,要坚持保护与开发有机统一,科学精准做好规划,集约节约利用土地,促进产城融合,推进生态产业化、产业生态化,切实把

绿水青山转化为金山银山。调研中,郑栅洁还随机督导环境整治。当他看到宜秀区白泽湖乡石塘社区一水塘淤积泛绿、早厕散发臭、垃圾随处倾倒时,随即下车察看,要求真正做到目光所至看到问题、耳听范围想到问题、所思所想直面问题、所作所为解决问题,加大农村人居环境整治力度,让老百姓生活得更顺心更舒心。

调研期间,郑栅洁出席安庆市领导干部会议并讲话。他强调,安庆历来是经济重镇、文化名城,城市地位独特。近年来安庆经济社会发展稳中有进,各项工作取得新的成效,但稳中有忧。面对新形势、新要求,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周

围,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,进一步增强“慢进是退、不进更是退”的现实紧迫感,知重负重、埋头苦干,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。要全面提升质量效益,在经济体量上奋力赶超,坚持工业强市不动摇,坚持一把手招商、一把手谋项目,加快县域发展,增强创新动能,推动三次产业高质量协同发展。要全面保障和改善民生,在老区振兴上奋力赶超,巩固拓展脱贫攻坚成果,大力推进乡村振兴,扎实办好民生实事,落实定期接访下访和阅批督办群众来信制度,真正做到接访不走过场、写信真

管用。要全面发挥安庆比较优势,在提升品牌形象上奋力赶超,大力传承弘扬优秀传统文化,用好人才资源,内搭平台、外联老乡,推动更多重大项目在宜布局、更多安庆籍企业家回乡创业。要全面筑牢安全底线,紧盯社会治安、安全生产、自然灾害、政府债务等,推动风险防范再加强;坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,落实“四早”要求、压实“四方责任”,开展应急演练,守住不出现疫情规模性反弹的底线。要全面从严治党,推动党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设再加强,着力营造风清气正的良好政治生态。
(本报通讯员)